

# 不是每個學生都可以出國 朝陽科大建構國際村 舉辦國際嘉年華市集



朝陽科技大學校長鄭道明逐一到各攤品嚐，與學生們互動。圖／朝陽科技大學提供

來自印尼的學生擺攤賣印尼美食。記者黃寅／攝影

來自印尼的學生表演印尼傳統舞蹈。記者黃寅／攝影

來自蒙古的學生表演蒙古舞蹈。記者黃寅／攝影

邁向國際化是朝陽科技大學的教學目標，校方今起至22日舉辦「國際學生歲末嘉年華市集」，由來自不同國家的學生擺攤，介紹各國美食、文化。校長鄭道明說，即便學校每年有千人出國計畫，但還是更多學生因限於財力或語言能力，不見得能出國，因此在學校內建構一個國際化環境就非常重要。

他透露，學校這幾年已慢慢的把國際化知名度打響出去，且國際化目的就是讓學生能國際就業。雖不是各行各業，但以這幾年設立的航空學院為例，所培養出來的人才就是國際就業。

像是機師就沒有限制一定要在國籍航空公司，飛機修護工程師也不一定要修本國飛機，可以在別國的航空公司工作，甚至地勤人員也可以在各個航空公司就業。

鄭道明說，朝陽已有1千位的境外生，應該讓這個學校有國際村的氛圍，舉辦歲末嘉年華市集活動就是著眼於此。因為，學生們除了上課時會碰到境外生，但與他們的生活和文化接觸的比較少，透過國際嘉年華市集活動，可以讓各個不同國家的學生展現他們的文化特色，像是有的展示服裝特色，有些展現美食特色。

與往年不同的是，學校也請曾參與千人出國計畫的學生一起參與辦活動，做出國的成果展。全校的學生都可以藉由此活

動，了解學校裡有這麼多的境外生和這麼多的不同文化在校園裡，以及有這麼多的學長姊和同學利用獎學金，參與了千人出國計畫。

來自印尼、蒙古的學生今天都在開幕式中表演了精彩的舞台，炒熱了現場的氣氛。20多個攤位裡，有人做越南的法國麵包，有人介紹越南的書籍，還有學生賣印尼的雞肉美食，以及香港的絲襪奶茶、凍檸茶等，鄭道明都逐一品嚐，與學生們互動。

來自越南、就讀休閒系的吳姓學生說，他很高興能擺攤介紹自己的國家，甚至感覺有些太晚。因為及早跟同學們接觸，他可以結交更多各國的朋友。

<https://udn.com/news/story/7325/7649472>